

# CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO  
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Lanzeta, núm. 11  
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA  
Martes 22 de Mayo de 1923

Núm. 4505

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7  
Teléfono número 900  
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

## La obra de un "obscurantista,"

III

La obra más trascendental que realiza el P. Manjón en Granada es, sin duda alguna, la formación de nuestros cristianos en su famoso «Seminario de Maestros»; porque hacer maestros es la obra más difícil y más grande, más caritativa y cristiana de nuestros tiempos.

Si educar a uno o varios niños es una obra buena, mucho mayor será el mérito del que forme un maestro, educador de centenares de niños que desfilan por su escuela en el curso de su vida.

Al final de la calle de San Juan de los Reyes frente a la bella y encantada Alhambra, está el Carmen de la Victoria convertido hoy en el «Seminario de Maestros». Este Carmen fué comprado y regalado para su objeto por un ejemplar sacerdote cooperador entusiasta del Padre Manjón.

Como los otros cármenes escolares descritos ya, envuelto de un ambiente perfumado de oxígeno; en medio de unas frondas rumorosas, cercado de vistosos emparrados y patios alegrísimos, está situado el edificio principal, de nueva planta, aislado completamente de las casas vecinas y saturado de aire y de sol.

El Seminario que empezó con ocho alumnos en 1907, contaba al finalizar el pasado curso con más de cien alumnos internos matriculados en los cuatro cursos de la carrera del Magisterio. Aunque no muy enterado de las estadísticas, creo que no serán muchas las Escuelas Normales españolas que tengan tanta matrícula.

En el Seminario estudian el absurdo plan de asignaturas prescritos a las Normales oficiales y con los absurdos programas de las mismas se examinan para dar validez académica a sus estudios libres.

Las explicaciones de un profesorado competente y la acertada dirección del internado atenúan, en lo posible, el mal que causa en los estudiantes el abigarrado montón de asignaturas que, por obra y gracia de los 150 ministros de Instrucción Pública que se han visto desfilar por el Ministerio en los 45 últimos años, les obliga a tragar, en su nombre, el Estado convertido en Supremo Pedagogo de la Nación.

Misión del Seminario, tal vez la más acertada, es poner a los futuros maestros en contacto con la realidad de la Escuela, mientras estudian y después de haber cursado la carrera haciéndolos practicar en una de las Escuelas del Ave María bajo la dirección de expertísimos profesores. Con esto el Seminario tiene resuelto, desde su fundación, el problema de las prácticas de enseñanza, no solucionado aún por la «Gaceta» con sus muchas disposiciones y que ha llevado a un exministro a decir estas palabras:

«...contemplad hoy al maestro pasando por sus cuatro años de Normal, practicando en la Escuela, cuando practica, lo menos posible; en la Escuela Superior del Magisterio, tampoco se pone en contacto desde el primer día con las realidades y problemas prácticos, es decir, con las escuelas de niños... todos sabemos la exiguidad de esta práctica... que no salga de la Normal para enseñar al niño quien apenas tuvo relación con él...»

(Del discurso de don J. Prado Palacio, ante el Real Consejo de Instrucción Pública, el 26 octubre pasado).

Con la modesta y única pensión de seis reales diarios reciben los alumnos comida, habitación, luz, enseñanza y hasta médico y medicinas en caso necesario. ¡Con seis reales diarios!

¿Como se hace el milagro? Viviendo con modestia, gastando lo necesario, ahorrando lo superfluo y administrando bien las pesetas. Algunas cátedras del Seminario son desempeñadas gratuitamente por algunos sacerdotes, Licenciados. La asistencia médica y medicinas las proporcionan también gratis un médico y un farmacéutico de los más acreditados de la Capital. Y, finalmente, para completar este ejemplo vivo de caridad, no pocas devotas personas aportan, generosas, sus espléndidas limosnas.

Obras de reforma social, por excelencia, son el Seminario de Maestros y las Escuelas del Ave María, como habéis visto. Ahora, lectores cristianos, dirigid una ojeada sobre las instituciones benéfico-docentes de Palma y... acabad vuestra obra.

Mentor

Podemos asegurar que, después de la Iglesia, nada amó tanto como su vocación, Siem pre practicó, con incansable perseverancia, las virtudes propias de su religión, las reglas y aun las más menudas costumbres, con la fidelidad de un buen hijo. Sus últimos esfuerzos, en la Congregación de Ritos, se dirigieron a conseguir la canonización de San Ignacio; así, pensaba él, pagaría la gran deuda de gratitud contraída con un padre tan amado, a quien debía todo cuanto él era delante de Dios y delante de los hombres.

En su bello discurso, del 15 de abril pasado, observaba justamente el Sumo Pontífice que Belarmino es un dechado admirable para los cardenales, para los obispos, para los religiosos, para los teólogos y para los apologistas de nuestra sagrada Religión, porque asoció en su vida las más raras cualidades: la sabiduría eminente con la simplicidad de la fe; la humildad, entre los honores y las glorias de la fama; la pobreza, en la abundancia de los bienes temporales; la intensidad en el trabajo y el incansable ejercicio de la oración; el ardor en la disputa y la delicadeza de la caridad: virtudes todas ellas que a los hombres públicos especialmente convienen.

No se crea, sin embargo, por lo dicho hasta aquí, que la vida maravillosa de nuestro Cardenal no contiene enseñanzas provechosas para la juventud.

Alrededor de los veinte años, Roberto, como tantos otros de su condición, hubo de caminar entre los honores y los placeres que le rodeaban, con riesgo de extraviarse. Pero prefirió «salvar su alma», según la energética fórmula del Evangelio. Su inocencia virginal, la piedad profunda que le imprimió su madre, santa hermana del Santo Papa Marcelo II, le merecieron la gracia del divino llamamiento al estado religioso.

La historia de su vida de colegio es interesante sobre manera. Inteligencia perspicaz, amor al estudio, piedad acendrada; todo ello formaba un conjunto encantador que atraía hacia Belarmino las simpatías de sus profesores, de sus parientes y de toda la pequeña población de Montepeliciano. ¡Qué joven tan excelente, cuando llegaba al término de su carrera!

Más tarde, en el Colegio Romano, nuestro Cardenal será el confesor de San Luis Gonzaga. ¡Qué interesante, en verdad, la intimidad de aquellas dos almas! Nada más natural, al fin y al cabo; Roberto, durante su juventud, había sido otro Luis Gonzaga, de aspecto, acaso más sonriente, de carácter más alegre...

Desde las celestes alturas, donde la Iglesia nos le muestra, el nuevo bienaventurado, nada le duda, dirigirá una mirada de aliento y de cariño hacia las juventudes católicas y, muy especialmente, hacia las juventudes marianas del siglo XX. Con la protección y con el ejemplo de Roberto, se alentarán nuestros jóvenes a custodiar tenazmente, como él lo hizo, estos dos grandes tesoros que deben ser, a todo cristiano, más amables que la vida: la pureza de la fe y la pureza del corazón.

Pablo Dudón

Director de la revista «Les Etudes»  
(De «La Estrella del Mar»)

## El testamento de lord Carnarvon

Londres.—Ha sido abierto el testamento de lord Carnarvon.

Deja todas sus colecciones egipcias a su esposa y dice que en el caso de que quiera venderlas las ofrezca primeramente al British Museum por un millón 400 mil francos. En caso de que este no acepte debe ofrecérselas al Metropolitan de Nueva York.

La fortuna que deja lord Carnarvon se eleva a 28 millones.

## Como entran los extranjeros en Rusia

«De «La Libre Parole»:

«Ningún extranjero será admitido en el territorio de los Soviets sin entregar antes una suma de 12 millones de rublos, los cuales le dan derecho para pasar allí tres semanas.

Los alemanes se han exceptuado de esta tasa.

El extranjero que quiera que le admitan en territorio ruso deberá, previamente, dar conocimiento de los nombres y opiniones políticas que en Rusia ha de frecuentar.

«Cómo admiten los comunistas que se hagan fichas por sus años de Moscú, sobre las opiniones de los ciudadanos, obreros y funcionarios, etc?»

## COMENTARIOS

La hoguera rusa

Los católicos polacos acaban de lanzar al mundo un emocionante documento suscrito por sus prelados nacionales, llamando la atención de la cristiandad sobre la persecución religiosa de Rusia. La lectura de este manifiesto es de una tristeza desgarradora que sobrecoge al ánimo con el escalofrío de lo formidable: impresión inevitable que da enseguida paso al estupor causado por la consideración de que tamañas calamidades sean posibles en nuestros tiempos. ¿Qué calamidades, pues, son éstas?

Todos, más o menos, hemos ojeado algo la historia para tener una idea aunque ligera de los primeros tiempos del cristianismo, y las persecuciones de que la nueva religión fué objeto en sus primeros siglos. Pues bien, los tiempos de la persecución cruenta y horrible han vuelto al mundo, y tienen lugar contra los cristianos de la Rusia bolchevique con la crueldad y la saña de las persecuciones romanas, pero con una diferencia: con la diferencia de que mientras Roma perseguía a lo que no conocía, la Rusia de los soviets, este bochorno de la humanidad que ha sido posible, contra todas las paradojas, en medio de nuestra pomposa civilización, persigue a lo que

conoce perfectamente, y por conocerlo se ensaña con él, proponiéndose su destrucción por saberle precisamente el único enemigo de su estricto materialismo. Ayer mismo asesinaba con la mas cobarde vileza, ante el asombro del mundo entero, a Monseñor Buckiwits; hoy enjuicia al Patriarca Tikon; las tumbas son violadas y las iglesias saqueadas. De entre el trágico horror a que se ha reducido la fantástica hoguera de la aurora roja, como un caótico anticristo parece surgir lanzándose contra la Iglesia del Dios Vivo con todo el poder de las tinieblas, que no han de prevalecer... Pero, dicen los valerosos creyentes polacos—hijos de una nación tan probada a través de su historia—, no cabe hacerse la ilusión de que esta furia, que no es aurora, sino hoguera, ha de contenerse en los límites políticos de los soviets; y nosotros, sus vecinos más cercanos, elevamos ante el mundo nuestra voz angustiada por tanto horror, llamando la atención de nuestros hermanos en la Fe hacia estos otros hermanos nuestros perseguidos.

Y mientras tan espantosas enormidades pasan en la misma Europa, parece que piensan, que se dan cuenta de ello las naciones?

Y.

## Los Soberanos ingleses en el Vaticano

De «L'Osservatore Romano»:

«Las Majestades británicas han visitado hoy al Santo Padre.

El acontecimiento, como antes la visita de Eduardo VII, como prueba consciente de la caballerosa nación inglesa, deja un sentimiento de especial complacencia en sus súbditos católicos y encuentra un eco de franca adhesión en todo el orbe católico.

... Mas la visita de hoy, no sólo rememora la historia, no sólo confirma el pasado, sino que demuestra que la razón de la una y la perennidad de lo que vive y procede de la otra, perdura como realidad de un presente por muchos motivos muy diversos y lleva en sí los gérmenes de una nueva era.

La potencia inglesa, salida de la guerra ampliada y reforzada, progresa hacia nuevas empresas y responsabilidades civiles y políticas; toca, afianza, gobierna inteses más vastos en todas las partes del mundo y, además la grandeza de su imperio interviene por muchas e importantes vías en la universalidad del catolicismo y en los intereses morales y humanitarios que reconocen el Pontífice romano, como jefe de la cristiandad, el tutor más elevado y respetado.

El ejemplo y las enseñanzas que se han repetido hace doscientos años entre las más afortunadas de la humanidad civil, se une en esta hora al vivo valor de una realidad reafirmativa para hoy y para el mañana, y con todos los beneficios de la eficaz «entente» entre la Iglesia católica e Inglaterra, con la mutua cordialidad entre los poderes, los intereses, las misiones, que ambas representan y persiguen, diferentes sí, pero asociables siempre para el mayor bien del mundo.

Este, que es el prestigio y el significado más feliz y verdadero del acontecimiento de hoy, es además el voto y el auspicio de cuantos ven en el Sumo Pontífice el afirmador de la paz, de la caridad, de la fraternidad en Cristo entre los individuos y las naciones; y en la Gran Bretaña, en la prudencia de sus Soberanos, en la sabiduría de sus gobernantes, en la laboriosidad de su pueblo una prenda y un tributo de los más necesarios y decisivos para las futuras conquistas del mundo».

## Funciones religiosas

En la iglesia de los Sagrados Corazones

Programa de los cultos y honras que la Asociación de los Sagrados Corazones dedicará a sus excelso Titulares el próximo mes de Junio:

Día 1.º de Junio.—Primer Viernes y día de retiro. La comunión, meditación y preparación práctica para la muerte, todo se hará en la forma y hora acostumbrada; 5 y media y 6 mañana, y 6 tarde. En este mismo día y durante todo el mes se practicará en esta iglesia el ejercicio de los Sagrados Corazones en la misa de 5 y media y la de doce. Por la tarde, a las siete, se hará solemnemente el mismo ejercicio con el rezo del Santo Rosario, exposición de S. D. M., cántico de la coronita de oro y plática todos los días.

Día 3.—A las cuatro de la tarde plática en la sacristía para los hombres asociados.

Día 7.—A las siete de la tarde, solemne Hora Santa con exposición del Santísimo, Rosario, sermón y coronita.

Triduo de Cuarenta Horas

Día 8, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—En este día empezará un solemne Triduo de Cuarenta Horas dedicadas a los Sacratísimos Corazones de Jesús y de María. A las seis de la mañana, exposición de Su Divina Majestad. A las diez y media, misa

mayor. Por la tarde, a las siete, Rosario, coronita de oro, sermón por el Rdo. Padre Gaspar Munar, SS. CC., Himno Eucarístico a voces y reserva de S. D. M.

Día 9.—Continuación de las Cuarenta Horas y se celebrarán los mismos actos que el día anterior, predicando por la noche el Reverendo P. Antonio Tomás SS. CC.

Día 10 domingo, fiesta principal de la Asociación.—A las siete misa de comunión general que dirá el M. I. señor don Antonio Canals, canónigo Arcipreste de la S. I. C. B. con plática y motetes. A continuación se expondrá S. D. M. A las diez y media, oficio mayor solemne que celebrará el Muy I. señor don Mateo Alzamora, Maestrescuela de la S. I. C. B. cantándose la Misa segunda «Pontificalis» del Maestro Perosi, y predicará el Rdo. P. Miguel Rosselló de los Sagrados Corazones. Por la tarde, a las siete, conclusión solemne de las Cuarenta Horas, predicando el Rdo. P. Jaime Rosselló, de los Sagrados Corazones y terminado con el Himno Eucarístico, Te Deum y la reserva del Santísimo.

Gran Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús

Día 25.—En la iglesia de los Sagrados Corazones, podrá ganarse este Jubileo (toties quoties), desde el sábado, día 25, al mediodía, hasta las doce de la noche del 24.

NOTAS.—1.º Las personas que desean se aplique a su intención alguno de estos ejercicios, procuren dar aviso en la sacristía.

2.º Todos los inscriptos en la Asociación de los SS. CC., confesando y comulgando y rogando a intención de S. S., podrán ganar indulgencia plenaria durante los tres días de Cuarenta Horas.

3.º Día 11, lunes, desde las cinco y media de la mañana hasta las nueve «inclusivo», habrá turno de Misas, en el altar de los SS. CC. por el eterno descanso de los asociados difuntos.

4.º El Excmo. e lmo. señor Obispo de esta Diócesis, ha concedido 50 días de indulgencias a todos los fieles que asistan a cualquiera de los piadosos actos arriba indicados.

5.º En la Comunion general del día de la fiesta principal, los hombres podrán ocupar los bancos de la línea central.

En Montesión  
La Congregación del S. Corazón de Jesús y Apostelado de la Oración celebrará, en la iglesia de Montesión los siguientes cultos en honor del Delfico Corazón:

Desde el día 1.º de Junio al 3 de Julio.— Todos los días en la Misa de cinco y media, se expondrá S. D. M. y se hará el ejercicio del Sagrado Corazón. Quedará el Señor de manifiesto hasta después del segundo ejercicio. A las siete y media, Misa con ejercicio, música y cánticos, habrá plática todos los días excepto aquellos en que ha de haber sermón.

Día 1.º (primer viernes).—Antes de la Misa de cinco y media y después de la de las siete y media, Comunion mensual para el Apostelado. A las seis y media de la tarde, retiro mensual para señoras.

Día 2 (sábado).—Por la tarde, a las siete comenzará la Novena del Sagrado Corazón de Jesús con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el Rdo. P. José M.º Pijoán, S. J.

Fiesta del Sagrado Corazón.—Día 3.—Se expondrá Su Divina Majestad, a las cinco y media. Quedará expuesto todo el día y harán vela turnos de Sres. Sacerdotes, Caballeros y Señoras. A las cinco y media y siete y media, Misas de Comunion general. A las diez y media, Misa solemne en la que predicará el Rdo. P. José M.º Pijoán, S. J.

Cinco visitas al Corazón de Jesús.—1.º Antes de la Misa de las siete y media.—2.º El fin de la misma.—3.º Antes de la Misa solemne.—4.º Luego de terminada.—5.º Al entrar en el templo la Procesión.

## El Beato Roberto Belarmino, S. J. Cardenal de la Santa Iglesia Romana (1542 a 1621)

En el centro de este mismo año de 1925, Su Santidad el Papa Pío XI ha decretado ya el honor de los altares a la bienaventurada Sor Teresita del Niño Jesús y al bienaventurado Miguel Garicoets: un sacerdote y una carmelita, de Francia, cuyas vidas son de ayer. Dios quiere a veces estos piadosos apresuramientos, por razones que Él sabe. Mas por idénticas razones, que Él conoce, también permite dilaciones que parecen en más de una ocasión molestos contratiempos.

Este es precisamente el caso de Belarmino, muerto hace ya trescientos años, que fué beatificado el pasado domingo, 15 de Mayo, cuando en la capital del reino de Valencia, el espacio era henchido de aclamaciones y de perfumes, de oraciones y de cánticos, que convirtieron el día del 15 de Mayo en jornada triunfal para María.

El Cardenal, el jesuita, que con paso tan lento ha subido por fin a los altares, es con toda verdad un hombre célebre, merecedor de semejante gloria. Durante su vida, la reputación de saber y de virtud que le rodeaba, rebasando los límites de Italia, su patria, no tuvo otros sino los del orbe cristiano. En las regiones inficionadas por el protestantismo—Inglaterra, Francia, Holanda, Alemania, Suiza—ningún nombre más temible que el de Belarmino; entre los católicos, interesados por el honor de la fe, ningún nombre como el suyo, pronunciado con mayor reconocimiento. Por no citar más que a España, Salamanca guarda con orgullo un vaso de vidrio, lleno hasta la mitad, con la sangre del gran siervo de Dios.

En el siglo XVII, las «Controversias» de este teólogo, al mismo tiempo que demostraban lo vasto de sus conocimientos, la firmeza de su carácter y el ardor de su celo, llegaron a ser, en la Iglesia, una sala de armas de fino temple, para la defensa y para la conquista. Las más famosas protestantes lo han confesado: es imposible juntar al mismo tiempo más sabiduría, más valor y más caridad.

Peseado, efectivamente, por el amor más puro hacia la doctrina católica, y por la compasión más tierna a vista de los descarriados, Belarmino jamás afirma una cosa que no pueda demostrar, y al lanzar contra la herejía los argumentos más vigorosos,

pretende únicamente convencer, no humillar; sanar, no herir.

Nada extraño, pues, que los Papas incorporasen en su consejo a un hombre de tal valer. Entre los cardenales de su tiempo, ninguno tuvo mayor intervención en los negocios eclesiásticos, ninguno más sacrificado al trabajo, ninguno más sincero en sus respuestas, ninguno más deseoso de servir a la Santa Sede. Con el insigne Baronio, su amigo íntimo, Belarmino fué, durante veinte años, la gloriosa lumbrera del Sacro Colegio Cardenalicio. Y Benedicto XIV, que tan perfectamente conocía a los hombres y a los santos, aseguraba espontáneamente que para canonizar a Belarmino era suficiente considerar la nobleza de corazón con que había cumplido su cargo de consejero de los Papas.

Pues bien, aquel Cardenal, tan afamado por sus libros, tan consultado en todas ocasiones, era toda poderación el más modesto, el más afable, el más ingenio de los hombres. Jamás le inspiró la ambición. Tan poca vanagloria le daba la púrpura, como su cargo de gentil hombre o su parentesco con el Papa Marcelo. Tan fácilmente le hallaban los humildes como los poderosos. Aquel teólogo profundo compuso un catecismo para los niños, y él mismo se lo explicaba a ellos, siendo Arzobispo de Capua.

¿Qué decir de su caridad con los pobres? Todos sus haberes se convertían en limosnas, una vez apartado lo indispensable para su tratamiento. Y como sabía muy bien el modo de socorrer a los necesitados, con prudencia y con afabilidad, al mismo tiempo que les abría la bolsa, abría también el corazón. Cuando murió no se le encontró dinero con que enterrarlo.

A este retrato rápidamente esbozado le faltaría un rasgo característico, si nos olvidáramos de decir que Belarmino fué siempre, en toda la extensión de la palabra, un jesuita. Al comienzo mismo del camino del noviciado encontró en su padre un adversario. Su dulce firmeza logró vencer la resistencia. Tampoco, más tarde, el honor que le otorgara Clemente VIII, al hacerle arzobispo y cardenal, fué parte para impedirle que, bajo la púrpura, permaneciese verdaderamente el religioso de la Compañía.

Procesión solemne.—Saldrá de la Iglesia de Montesión a las seis y media de la tarde y recorrerá el siguiente itinerario: Calles de Montesión, Call y Fortuny, Plaza de Santa Eulalia, Morey, Puzosa, San Alonso, Mon serrat, Puerta del Mar, San Jerónimo, Temple, Plaza del Temple, Peletería y Montesión.

Gran Jubileo del Sagrado Corazón.—Desde el medio día del sábado 23 y todo el domingo día 24, se gana indulgencia plenaria tantas veces cuantas se entre en Montesión y se ruegue por las intenciones del Romano Pontífice. Por la mañana, a las siete y media, Comunión general.

Observaciones.—1.ª Se encarga a los Congregantes que asistan a todas las funciones con la insignia del Sagrado Corazón.

2.ª En todo el mes habrá turnos de vela.

3.ª Se recomiendan las Comuniones reparadoras.

4.ª Los devotos del Sagrado Corazón que deseen se les aplique por sus intenciones algún día de la Novena o del Mes, avisen al H.º Sacristán.

### Caída entre rocas

Un hombre gravemente herido

Un individuo, llamado Francisco Palou Tomás, de unos 50 años de edad y de oficio cocinero, se trasladó, en tranvía, a El Arenal para ejercer su profesión en una fonda de aquel punto.

Aprovechando un rato en que no tenía trabajo, fué a dar un paseo por la orilla del mar, y tuvo la desgracia de resbalar al pasar de una roca a otra, cayéndose y produciéndose importante herida en la cabeza.

El desgraciado individuo quedó desmayado, y su cuerpo, ensangrentado, fué encontrado más tarde por dos individuos que acertaron a pasar, quienes lo condujeron a El Arenal, donde lo recogieron dos carabineros, llevándolo a Palma, a la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia.

Allí fué curado de primera intención, habiéndosele aplicado una extensa grave herida, con magullamiento, en la región frontal, y fuertes contusiones. Padecía, además, una conmoción cerebral.

El herido fué conducido seguidamente al Hospital y más tarde a su domicilio.

### Llegada del almirante Carranza

El «Alvaro de Bazán»

Esta mañana, a las ocho menos cuarto, ha fundado en este puerto, procedente de Mahón, el cañonero «Alvaro de Bazán».

A su bordo ha llegado el Capitán general del departamento de Cartagena, almirante don Juan Carranza y Garrido.

Su viaje a ésta es de inspección a nuestra Comandancia de Marina.

Le han recibido el Comandante de Marina, Sr. Sbert; el segundo comandante, señor Ferragut; el ayudante, señor Picarnell, y el contador, Sr. Salvá.

También le han recibido el comandante y la oficialidad del caza torpedero «Osado».

### Peregrinación de las Congregaciones

DE MALLORCA

al Santuario de Nuestra Señora de Lluch

Programa.—A las cuatro y media de la mañana del día 3 de junio saldrá el tren especial que conducirá a los peregrinos, deteniéndose solamente en las estaciones en que se haya de incorporar alguna Congregación.

En los pueblos que no han de utilizar el tren se organizará el viaje en la forma que crean conveniente los señores Directores.

Durante el viaje se entregan los billetes para el auto; éstos estarán numerados, indicando el auto que corresponde ocupar a cada uno.

Si el número de peregrinos no fuese suficiente para formar tren especial, el viaje se hará en autos, resultando de esta manera algo más económico.

En Luca.—Para el buen orden y para que en poco tiempo puedan acomodarse los peregrinos en los autos, es necesario se coloquen en el sitio que les señale el billete, siguiendo en todo las indicaciones de los Jefes de Sección.

Llegada al Santuario de Lluch.—A las siete deben estar todas las Congregaciones en Lluch, según se indica en el programa de su bandera o estandarte para hacer la entrada de la Peregrinación.

La Rda. Comunidad y la Escolanía saldrán a recibir la Peregrinación, saludándola con un cántico a la Virgen de Lluch.

Los Peregrinos se dirigirán en procesión al Santuario cantando la Letanía de la Virgen, al fin de la cual el Padre Guillermo Vives, S. J. hará la presentación de la Peregrinación y se cantará la Salve.

Enseguida empezará la Misa de Comunión general que celebrará el Ilmo. y Rmo. señor Obispo de la Diócesis, durante la cual la Escolanía cantará los cánticos metetes.

Predicará los fervorinos el Rdo. don Rafael Ramis, Cura Párroco de la Concepción (Sta. Catalina). Al final se cantará el Himno eucarístico.

Oficio Solemne.—A las diez se celebrará la Misa solemne con asistencia del Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo.

Será celebrante el M. I.ltre. don Juan Queiglas y las Congregaciones cantarán la Misa de Aagelis, alternando con la Escolanía.

Occupará la Cátedra sagrada para ensalzar las glorias de la Virgen, el M. I. don Jaime Espases.

Terminada la Misa, el Sr. Obispo dará la Bendición a los asistentes.

Reunión de Directores y Presidentes.—A las doce, se reunirán los Sres. Directores y Presidentes de las Congregaciones para tratar algunos asuntos del Centro Regional. A las doce y media, comida en la fonda de Lluch.

Si el número de peregrinos que hayan de comer en la fonda así lo exige, se distribuirán en dos tandas.

Procesión del Rosario.—A las tres de la tarde las Congregaciones se reunirán con sus banderas o estandartes, y en procesión

se dirigirán hacia la Cruz siguiendo el camino de los misterios rezando el Santo Rosario.

Mitín de Propaganda Congregacionista.—Al regreso de la procesión se reunirán los Peregrinos en la Plaza del Santuario en donde se celebrará un mitín de propaganda, en el que pronunciarán breves discursos algunos Sres. Congregantes de la Capital y de los Pueblos.

Al final, nuestro amadísimo Prelado dirigirá su autorizada palabra a los Peregrinos.

Despedida.—Acto seguido, entrarán los Peregrinos en la Iglesia y se obsequiará a la Virgen Santísima con la Felicitación Sabatina; un Padre de los SS. CC. dirigirá a los Peregrinos una breve alocución de despedida, finalizando con el canto del Te-Deum.

Advertencias.—1.ª Todas las congregaciones deben llevar la bandera o estandarte propio para los actos de Peregrinación.

2.ª Asimismo se recuerda de nuevo a todos los Congregantes que deben llevar puesta la medalla en todos los actos.

3.ª Se ruega encarecidamente a los señores Peregrinos atiendan las indicaciones que les hagan los Jefes de Sección tanto respecto al asiento que haya de ocupar durante el viaje, como en todo lo referente al buen orden de la Peregrinación.

4.ª Los Jefes de Sección llevarán un distintivo en el brazo a fin de que los Peregrinos puedan acudir a ellos para todo lo que necesiten.

### El próximo Concurso Hípico

Se han publicado ya la convocatoria y reglamento del próximo Concurso Hípico de Circunscripción que se ha de celebrar en esta ciudad los días 10, 11, 12 y 14 del venidero Junio.

El Concurso será civil militar y en él se han consignado 8.500 pesetas para premios. El programa de la fiesta hípica es el siguiente:

Primer día

Inauguración.—Para toda clase de caballos y yeguas, primer premio 300 pesetas, segundo 200, tercero 100, cuarto 100 y quinto 100. Handicap. Matrícula 25 pesetas.

Nacional.—Para toda clase de caballos y yeguas nacidos y criados en España; primer premio 500 pesetas, segundo 300, tercero 200, cuarto 100, quinto 100 y sexto 100. Handicap. Matrícula 30 pesetas.

Segundo día

Lna.—Para toda clase de caballos y yeguas.—Obligatoria la inscripción, primer premio 500 pesetas, segundo 300, tercero 200, cuarto 100, quinto 100 y sexto 100. Handicap. Matrícula 30 pesetas.

Honor.—Para toda clase de caballos y yeguas, copas de Su Majestad el Rey A. A. R. R. autoridades, corporaciones y

sociedades.—El año 1922 fué ganada por don Arturo Aparicio montando la yegua «Lna». Handicap. Matrícula 35 pesetas.

Tercer día

Copa de Palma.—Para toda clase de caballos y yeguas.—Obligatoria la inscripción; primer premio 1.000 pesetas, segundo 600, tercer 400, cuarto 300, quinto 200, sexto 100, séptimo 100 y octavo 100. Handicap. Matrícula 50 pesetas.

Cuarto día

Omnium.—Para toda clase de caballos y yeguas.—Obligatoria la inscripción; primer premio 600 pesetas, segundo 400, tercero 300, cuarto 200, quinto 100 y sexto 100 y séptimo 100.

Handicap. Matrícula 40 pesetas. Despedida.—Para toda clase de caballos y yeguas que no hayan ganado ningún premio metálico en este concurso. Cinco premios de a 100 pesetas. Matrícula 15 pesetas.

Resumen de premios

Inauguración, 800 ptas.; Nacional, 1.300; Lna, 1.500; Copa de Palma, 2.800; Omnium 1.800; Despedida, 500.

Total, 8.500 pesetas.

Todos los asimilados del Ejército podrán tomar parte. Este Concurso, organizado por la Real Sociedad Hípica de Mallorca, adherida al Comité Central, se regirá para su celebración por el Reglamento que esta última entidad tiene establecido.

Los dos caballos clasificados en cada prueba a continuación del último premiado tendrán opción a un lazo cada uno.

### Vida deportiva

De foot-ball.—«Alfonso XIII», «Centre de Sports».

Ayer tarde se jugó el anunciado segundo partido entre nuestro «Alfonso XIII» y el potente equipo de primera categoría «Centre de Sports», de Sabadell.

No hubo ayer vencidos ni vencedores: cada «team» consiguió un «goal», los dos de «penalty», por cierto. En el público, un lleno.

### Notas de sociedad

De viaje

Salieron anoche para Barcelona el señor conde de Ayamans y el señor Marqués de Agueda.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Jaime I», don Abel Matus, don José Cuerva, don Juan Llull, don Antonio Caminals, don Rafael Vanrell y señora y don Jaime Segura y señora.

Poseción

Procedente de Cáceres, llegó ayer, acompañado de su distinguida esposa, el Inspector del Cuerpo de Estadística don Bernardo Hidalgo Otero, quien ayer mismo tomó posesión del cargo de jefe agregado a la Sección provincial de Estadística de Baleares.

### El Congreso Agrícola de Sóller

Discusión de temas

Dejábamos ayer por falta de espacio trunca nuestra labor de información de este importante Congreso en la apertura de trabajos y discusión de temas.

Desarrolló el primer tema, tratando sobre el cultivo del algarróbo, nuestro distinguido amigo el perito agrónomo y propietario de Sóller don Bartolomé Colom Ferrá, quien leyó un documentadísimo trabajo sobre este importante asunto cuyas conclusiones provisionales ya publicamos en la edición del viernes.

Al terminar el señor Colom y Ferrá la lectura su notable trabajo, (estudio del algarróbo: producción, injerto, climas, variedades, destino de la producción y parte económica) una salva de aplausos demuestra el agrado con que la concurrencia escuchó su disertación.

A continuación, el Presidente de la Asamblea señor Mir y Rafols, después de felicitar al conferenciante, declara abierta la discusión sobre el tema encomendado al señor Colom y hacen uso de la palabra, combatiendo algunos puntos de vista del disertante o pidiendo aclaraciones a otros, los señores secretario del Congreso señor Riba, Pastor, y Vaquer.

Terminada la discusión, defendiendo y aclarando algunos puntos el disertante, el Presidente señor Mir y Rafols declara aprobadas por el Congreso las conclusiones provisionales formuladas por el señor Colom y termina así la primera sesión del Congreso, que se hizo por la mañana, alterando el programa, para que por la tarde los Congregantes, des pues del «lunch» con que el Ayuntamiento les obsequiaba, tuviesen tiempo para visitar algún bello paraje de Sóller.

Por la tarde.—Continúa la labor del Congreso

Se abre el Congreso a las tres y media, presidiendo el señor Mir Rafols, sentando a su derecha al Rdo. señor Cura Párroco de Sóller, señor Sitjar, congresista de honor.

Actúa de ponente el Rdo. don Jerónimo Pons Roca, Vicario de Deyá, sobre el tema «Cultivo del naranjo».

El Rdo. señor Pons empieza la lectura de su ponencia afirmando que él no es profesor en estos asuntos, sino simplemente un enamorado de la vida payesa.

En bellos párrafos, que son acogidos con complacencia por el escogido auditorio que le escucha, entona un canto a la naturaleza y dentro de ella a la agricultura.

Hace a continuación un estudio completo del cultivo del naranjo, abarcando en él los siguientes puntos:

Variedades.—Regiones donde se cultiva.—(mostrando para ello un mapa con escalas de cultivo), Variedades, Tierras, Ingerto, Cogida, Poda, Riego, Abonos y Producción.

Después de este documentadísimo trabajo, vuelve otro vez a entonar bello canto al naranjo, diciendo como final: «Quien piensa en el naranjo, piensa en Sóller».

Anima a los agricultores a que cultiven el

naranjo, y, como ejemplo de constancia, les cita que él tiene un amigo (Canónigo de Oviedo) que ha conseguido allí, en aquel clima del norte, obtener naranjas de un peso que por aquí sería difícil obtenerlas. (Grandes aplausos).

El presidente, señor Mir Rafols, felicita efusivamente al Rdo. señor Pons, «por su magistral—dice—disertación».

A continuación se abre la discusión sobre el tema desarrollado por el señor Pons.

Don Jaime Raventós, después de felicitar al Rdo. señor Pons por su hermoso trabajo, pide algunas aclaraciones sobre los hornigueros, como base de abono.

Intervienen en la discusión el señor Colom y el Rdo. señor Pons, y se da por terminada la discusión de esta ponencia, aprobándose las conclusiones, que tenemos que retirar de esta edición por falta de espacio.

Quedan aprobadas, sin modificación, dichas conclusiones, y se da por terminada la discusión.

«Lunch» en el Ayuntamiento

Por la tarde, a las cinco, en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, fueron obsequiados los congresistas con un refresco compuesto de helados, ensaimadas y vinos generosos.

Boleros y «mateixes»

Después del refresco, los congresistas recorrieron la población y luego se congregaron en la plaza de la Constitución, donde en su honor se celebraron bailes al estilo del país: boleros y «mateixes».

El día de ayer

Por la mañana.—Excursión al Torrent de Pareys

A las siete en punto de la mañana los congresistas reunidos marcharon al Puerto de Sóller para realizar su anunciada excursión al «Torrent de Pareys».

En lanchas automóbiles, se realizó ésta, regresando los excursionistas a las once encantados de la visión de aquellos hermosos parajes.

Segunda sesión

Poco después de las once y media se reanuda, en el salón de actos del Ayuntamiento, la tarea del Congreso.

Preside el señor Mir Rafols, sentando a su lado al Ingeniero Agrónomo señor Ballester, señor Perez Cifre, del Consejo provincial de Fomento, Excmo. señor Conde de Peralada, Alcalde de Sóller, Párroco señor Sitjar y señor Raventós.

A ambos lados de la mesa presidencial toman asiento los representantes de las diversas entidades que asisten al Congreso.

Concedida la palabra a don Juan Aguiló Gassot, desarrolló el tercero y último tema del Congreso tratando sobre algunas enfermedades del limonero y algarróbo. (La falta de espacio nos obliga a dar una reseña extractada de los actos de ayer, cuya ampliación daremos mañana).

Después de aprobadas las conclusiones se procedió a la sesión de clausura, haciendo

**RAFAEL FELIU BLANES**  
SAN BARTOLOME, 2/a y 28  
JAIME II, 39a y 47  
**ALMACENES MATONS**  
**PALMA DE MALLORCA**

Regalamos a nuestros clientes un nuevo y magnifico **AUTOMÓVIL LORYC**

## Librería Litúrgica

PELAIRES, 3

Libros de liturgia.—Libros de lectura amena.—Libros escolares de todas clases

Durante este mes rebaja-regalo a los compradores.

uso de la palabra los señores Wyn, Ballester Conde de Peralada, Raventós, cerrando los discursos el señor Mir Rafols.

Banquete

A las dos de la tarde, en el Hotel del Ferrocarril, se celebró el anunciado banquete, que estuvo animadísimo.

Pronunciaron brindis los señores Coll, Alcalde de Sóller y Mir y Rafols, y después, a las cuatro y media, en diferentes automóviles los excursionistas regresaron a Palma por Deyá y Valldemosa, visitando la Cartuja.

Salida de los congresistas

Anoche en el vapor «Mallorca» embarcaron muchos congresistas.

Los congresistas mostraron encantados del viaje y atenciones recibidas en Sóller, donde se les dieron toda clase de facilidades en todo.

La Compañía de Ferrocarriles de Sóller tuvo la atención de conceder pasaje gratuito a todos los congresistas.

### Se alquila

Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

### REGALO

De una preciosa pluma inglesa marca «Conway» con plumilla de oro y llene automático con sujetador, a todo comprador de 6 cintas inglesas marca *Kotok*, 3 cintas inglesas marca *Kotok*, 1 caja papel cartón marca *Kotok*. Igualmente al comprador de 50 Ptas. de artículos de escritorio.

Obsequio solamente durante tres meses para dar ha conocer el nuevo local

**Casa MALONDRA**  
78 - JAIME II - 78

### HOJAS Y TACONES

para calzados

Escaleras de mano. Carretillas para transportar. Pisos de madera. Neveras.

Deposito

Sucursales de Ros Riera & C.ª S. C. Plaza de la Cuartera 14 y 15 - Teléfono 34

### ANGELUS

es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida como superior. Varios modelos entre ellos el maravilloso Angelus Orquestal Audiciones gustosamente facilitadas.

Gran surtido de Rollos, para todas marcas de pianos. Continuas novedades.

### Tienda El Japon

UNA TACITA

### de Café Llofriú

después de las comidas favorece maravillosamente

LA DIGESTIÓN

### Pianos Chassaing Freres

Ventas al contado y a plazos. CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

### ELIXIR

### ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

### ESTÓMAGO

### É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

### Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La Aparición de Santiago, apóstol.—Tempora.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Temple, al Santo Cristo, en sufragio de los fundadores y bienhechores del Asilo difuntos: Exposición y mes de María a las siete, a las ocho, Misa rezada, y a las diez, Oficio. Por la tarde, a las siete, Rosario, mes de María, Adoración de las Cinco Llagas, con Padrenuestros cantados y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en San Miguel, al Santo Cristo de los Lirios. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas fuera de turno.—Concluyen en San Jerónimo, a Nuestra Señora del Carmen por devota persona. Exposición a las seis y media, a las nueve y media, Rosario, meditación, ejercicio, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de la Soledad, en las Miñonas.

### Sueltos y noticias

Tirador mallorquín premiado

En el Concurso del Tiro Nacional de Madrid, ha obtenido el primer premio, en tirada a pistola, de velocidad, el sargento de Artillería Sr. Tauler, de la Representación de Mallorca.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GUTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 3 ptas.

### VACIADO AUTOMÁTICO

de hojas GILLETTE y similares. Último invento alemán.

Trabajo garantizado a 10 CENTIMOS hoja. Cada hoja puede afilarse 20 veces

ARTICULOS ALEMANES

Julia 1, (Pas d'Quint)

## Madres

Quereis criar robustos vuestros hijos?

TOMAT-LACTOSECRETINA

De venta en todas las farmacias.

### Jarabe Aguiló

¿Padeis debilidad nerviosa y muscular? Tenéis cefáleas persistentes, neuralgias, dispneas, atónica? ¿Os falta el apetito?

Tomad el JARABÉ DE HIPOFOSFITOS compuesto de Aguiló de Son Servera, Jaime II, 107 (Bastaixos), Palma.

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### Lo que dice el Duque de Almodóvar

Madrid, 21 (16'00)

Gimeno a París.—En Barcelona reina tranquilidad material

El Ministro de la Gobernación, señor Duque de Almodóvar del Valle, con quien hemos hablado este mediodía los periodistas, nos ha dicho que le habla visitado el exministro romanonista señor Conde de Gimeno, que marcha esta noche a París para asistir al Congreso científico que, con motivo del centenario de Pasteur, se celebrará en aquella capital.

El señor Gimeno rogó al Ministro que se le tuviera como presente en la reunión de las mayorías parlamentarias.

Luego nos ha agregado:

«En Barcelona, sigue reinando tranquilidad material.

Yo no tengo aun noticia de una conferencia que ha tenido hoy el Gobernador con la representación obrera.»

### Del Extranjero

Madrid, 22 (100)

De Londres.—Crisis total

Londres.—Ha presentado la dimisión de todo el Gobierno el señor Bonar Law.

Créese que le sucederá Baldwin o Curzon.

De París.—El general Liautey

París.—Se afirma que el general Liautey volverá a Marruecos de Residente.

### La reunión de las mayorías

#### El Conde de López Muñoz, Ministro de Gracia y Justicia

Madrid, 22 (2'10)

Los que asisten.—Discursos de Alhucemas, Romanones y Melquíades Alvarez

En el Palacio de la Presidencia se ha celebrado la anunciada reunión de las mayorías parlamentarias.

Asistieron a la reunión, 198 diputados y se adherieron 24.

Senadores electivos, 84 presentes y 18 adheridos. Vitalicios y por derecho propio, 50 presentes y 13 adheridos.

En los extremos del salón se había levantado una plataforma en la cual se colocaron los señores Marqués de Alhucemas, Conde de Romanones y Melquíades Alvarez.

En el salón se habían colocado 350 sillas. Las primeras, las ocupaban los ministros, menos el señor Villanueva, que se excusó en enfermedad que padece, para no asistir a la reunión.

El primero en hablar fué el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas.

Este empezó haciendo resaltar que el Gobierno ha cumplido ya en parte el programa que llevó al Poder, a pesar de las campañas realizadas, dice, por los conservadores.

Consigna el triunfo electoral alcanzado por el Gobierno.

Ante las propagandas de los ex-ministros conservadores pidiendo la revolución o la dictadura, afirma la necesidad de mantener abierto el Parlamento para proveer las contingencias que puedan presentarse.

Se congratula de su obra de concentración de los elementos liberales, la cual ha dado por resultado, dice, una mayoría para la Patria y para el Rey.

Dice que, respecto del programa a desarrollar, se remite al mitin de Zaragoza, donde se expuso por extenso. Pero, añade, hay dos puntos, como la reforma constitucional y el problema de las responsabilidades, que deben abordarse en seguida. Respecto de este último punto ofrece la colaboración del Gobierno para la depuración de las mismas.

Dice que cree un caso de justicia designar al Conde de Romanones y don Melquíades Alvarez para ocupar, respectivamente, las Presidencias del Senado y del Congreso, y pidiendo los votos para ambas candidaturas.

Termina pidiendo la cohesión de los concentrados para afrontar las próximas luchas parlamentarias.

El marqués de Alhucemas fué muy aplaudido.

Luego habló el Conde de Romanones.

Se asocia a las palabras del Presidente.

Agradece el cargo para el cual ha sido designado, pues es disciplinado.

Aboga por la formación de un frente único político para abordar los problemas difíciles que se plantearán.

Cree que basta con la implantación del programa liberal para contrarrestar las propagandas revolucionarias o en favor de la dictadura.

Insiste en agradecer el cargo de Presidente del Senado, el cual dice le marca el principio de su vejez.

Por último, habla el jefe de los reformistas, señor Alvarez.

Empieza aplaudiendo entusiasmado el discurso del Marqués de Alhucemas, diciendo de éste que es una garantía para la concentración.

Agradece los elogios que el Presidente le dirigió, diciendo que no los merece, como tampoco merece el cargo de Presidente del Congreso que se le ofrece.

Dice que procurará hacerse digno de ese cargo y promete ser fiel a las Instituciones. Acepta el cargo, ofreciendo defender el prestigio del régimen parlamentario. Anuncia que, desde el sillón presidencial, amparará el derecho de todos.

Cree que el Gobierno vencerá todas las dificultades y dice que, abordando la reforma de la Constitución y sacando adelante el asunto de las responsabilidades, se consolidará el régimen monárquico.

Terminó diciendo que el único partido que no está divorciado de la opinión es el de la concentración.

El acto finalizó dándose vivas a la Patria, al Rey, a la concentración liberal y al marqués de Alhucemas.

Lunch.—López Muñoz, Ministro de Gracia y Justicia.—Las mesas de las Cámaras

Después de la reunión se sirvió un lunch a los diputados y senadores de las mayorías.

Durante el lunch, se formaron grupos de parlamentarios, en los cuales se comentaba, como noticia más saliente, el nombramiento del señor Conde de López Muñoz para Ministro de Gracia y Justicia en la provisión de la vacante que deja el Conde de Romanones.

Se decía que el nuevo Ministro ya asistiría al banquete que se celebrará en la Nunciatura el próximo jueves.

También se habla de los candidatos a las Vicepresidencias del Congreso, diciéndose que el Conde de Romanones ha designado para una de ellas al señor Vincenti y el marqués de Alhucemas a don Bernardo Sagasta, para otra.

El señor Alba todavía no ha hecho la designación de su candidato, creyéndose que éste será el señor Armiñán, el señor Arceche y el señor Gascón Marín.

### La Bolsa

Madrid, 22 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'55
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'75
Amortizable 4 por 100.	90'50
Banco de España.	589'00
Compañía Tabacalera.	246'00
Franco.	45'70
Libras.	30'40
Exterior.	86'80
Marcos.	0'00
Liras.	31'80
Dólares.	6'55
Coronas.	00'00
Franco suizo.	000'00

### Lotería Nacional

Madrid, 22 (1'00)

Sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números:

Con el primer premio, el número 7.021, despachado en Madrid.

Con el segundo premio, el número 25.530, despachado en Barcelona.

Con el tercer premio, el número 15.285, despachado en Oviedo.

Además, salieron premiados con cuartos premios los números:

12.595, 24.582, 17.004, 18.177, 14.713, 27.024, 27.895, 12.852, 17.772 y 20.211.

### Asuntos de Baleares

Madrid, 22 (16'00)

Nuevos Magistrados de Palma

Han sido nombrados Magistrados de la Audiencia de Palma don Antonio Núñez y don Eduardo Alonso.

### La apertura del Parlamento

Madrid, 22 (1'00)

Eligiendo los escaños

Ayer tarde, el Congreso estuvo animadísimo con motivo de acudir los nuevos diputados a escoger el escaño que tienen que ocupar.

La Mesa de edad.—El Conde de Sallent, Presidente

Hoy, a las tres y media, se celebrará la sesión preparatoria en el Congreso.

La Mesa de edad la constituirán el señor Conde de Sallent, el señor Yebes, un hijo del señor Sánchez Guerra y dos del señor La Cierva.

### Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

Madrid, 21 (16'00)

La entrega de la Rosa de Oro a la Reina

—No hay operaciones en Marruecos.

Nuevos Senadores vitalicios

Los periodistas hemos hablado este mediodía con el jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas.

Este nos ha encarecido la brillantez y solemnidad del acto de la entrega de la Rosa de Oro a la Reina doña Victoria Eugenia.

Nos ha añadido que tenía que desmentir rotundamente los rumores alarmantes que han circulado acerca de una supuesta operación, a realizar el próximo sábado en Marruecos.

«Los telegramas recibidos del Alto Comisario nos ha indicado—anteayer y ayer dicen que no ocurre novedad».

Luego nos ha dicho el Presidente que ayer firmó el Rey, un decreto nombrando Senador vitalicio al exministro alhucemista señor Francos Rodríguez.

También firmó el Monarca varios decretos nombrando vice-presidentes del Senado a los señores Marqués de Pílares, Duque de Montellano, don Eduardo, Guillón y don Luis Palomo.

La presidencia del Senado.—Tranquilidad en Barcelona.—La reunión de las mayorías

El Marqués de Alhucemas ha seguido diciéndonos:

«Respetando el deseo del señor Conde de Romanones, no se firmará su nombramiento de Presidente del Senado hasta que se apruebe su acta».

Las noticias que se reciben de Barcelona acusan tranquilidad. Prosigue el Gobernador las gestiones para ver de solucionar el conflicto.

Esta noche se celebrará la anunciada reunión de las mayorías parlamentarias.

Los discursos que se pronunciarán en la reunión serán únicamente de salutación, pues no es necesario formular programa.

Estoy esperando al Conde de Romanones para cambiar impresiones sobre los discursos a pronunciar en la reunión de esta noche.»

### De Marruecos

Madrid, 22 (1'00)

No hubo numerosas bajas

El Ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, nos ha dicho a los periodistas que le ha desmentido el Alto Comisario en Marruecos, los rumores circulares afirmando haber tenido nuestras tropas numerosas bajas en ocasión de un convoy a Tizna.

Nos ha añadido que solamente resultó herido un comandante.

Y se lamentó el Ministro de las informaciones falsas que publican los diarios sobre Marruecos.

Cumplimentando al Jefe

Tetuán.—El Gobierno del Magzen y las autoridades jilifianas han cumplimentado al Jefe.

Se cruzaron cariñosos discursos el Secretario del Alto Comisario y el Jefe.

Comisiones numerosas entregaron a éste diez mil duros, caballos y otros obsequios.

El presupuesto de Marruecos

Sabemos que en el último Consejo de Ministros se trató del presupuesto de Marruecos, el cual será adaptado a los fines del voluntariado para la rápida transformación del ejército en aquella zona.

### Entrega de la Rosa de Oro a la Reina

Brillante solemnidad en Palacio

Ayer, festividad de Pentecostés, se celebró, en Palacio, la entrega de la Rosa de Oro, concedida por el Sumo Pontífice a S. M. la Reina.

La ceremonia resultó brillantísima.

Lucida comitiva acompañó a Palacio al Nuncio de Su Santidad y a los delegados pontificios portadores de la preciada joya.

La comisión marchó en esta forma: Cuatro soldados de Caballería y un cabo. Un coche con el mayordomo de semana y un gentilhombre de casa y boca. Otro de respeto. Otro conduciendo al marqués de Sacchetti con la Rosa de Oro, acompañado de un Grande de España. A las portezuelas de la derecha y de la izquierda de este coche marchaba el jefe de la escolta y el caballero de campo, y delante del carruaje cuatro batidores, y seguía después la escolta.

Se dirigió la comitiva desde el Palacio de la Nunciatura por Puerta Cerrada, calle del Sacramento, calle Mayor, calle Bailén y plaza de la Armería, al Palacio Real, a cuya puerta principal se hallaba formada la guardia, que tributó los mismos honores que a su majestad cuando sale en público.

Dos mayordomos de semana y cuatro capellanes de honor aguardaban en el descanso de la escalera para acompañar desde allí la

Rosa de Oro hasta la Real Capilla, y depositada que fué en el altar mayor, pasó el grande de España a ponerlo en noticia de su Majestad.

En el interín, los alabarderos formaron en la escalera y galería, tocando su música la Marcha Real.

La Capilla se hallaba preparada según se acostumbraba en funciones de capilla pública: con sitiales para las personas reales, banquetas para los jefes de Palacio y damas de guardia, bancos cubiertos para los Grandes de España, banco y bancal para el Nuncio de Su Santidad y en su lugar respectivo para otros Prelados; bancos además para los mayordomos de semana, capellanes de honor y gentileshombres de casa y boca.

Todo así preparado, Su Majestad, acompañada del Rey, del príncipe de Asturias y de los infantes, salió de la real cámara para la real capilla, precedida de la siguiente comitiva:

Gentileshombres de casa y boca, mayordomos de semana y grandes de España cubiertos. Los ministros de la Corona se incorporaron a la comitiva a la puerta de la capilla. Seguían a sus majestades los jefes de Palacio y servidumbre de guardia, cerrando el cortejo la Plana Mayor, la música y un piquete del Cuerpo de Alabarderos.

Luego que sus majestades y altezas reales entraron en la real capilla y ocuparon sus sitiales, comenzó la Misa, que, por comisión especial de Su Santidad, celebró pontifical el Nuncio apostólico. La Rosa de Oro fué colocada en el altar mayor, del lado del evangelio, en la primera grada del Tabernáculo.

Llegada la Misa al «te Misa est», el celebrante se sentó de espaldas al altar.

Un capellán de honor leyó en alta voz el breve pontificio por el cual Su Santidad concede la Rosa de Oro a su majestad y envía su bendición apostólica a su majestad y real familia.

Enseguida sus majestades se acercaron a las gradas del altar hincándose de rodillas.

Entonces el Nuncio apostólico, tomando del altar la Rosa de Oro, la puso en las reales manos de su majestad, pronunciando la fórmula dispuesta por la Iglesia para esta ceremonia, y que dice:

«Recibid de nuestras manos la Rosa, que os entregamos por especial comisión de nuestro santísimo Padre en Cristo y Señor, el Papa Pío XI; por la cual se significa el gozo de una u otra Jerusalem, a saber: de la Iglesia triunfante y de la militante, y se manifiesta a todos los fieles aquella hermosísima flor que es alegría y corona de los Santos. Recibida, muy amada hija, que, según el siglo, seis noble, poderosa y de mucha virtud adorada, a fin de que os ennoblecáis más con todas las virtudes en Nuestro Señor Jesucristo, como rosa plantada cerca de los arroyos de abundantes aguas. Dignese concederos esta gracia por Su mucha clemencia. El que es Trino y Uno y por los siglos de los siglos.»

Su majestad, llevando la Rosa en la mano, regresó a su sitial.

Terminada la Misa, sus majestades y al-

tezas, precedidos del mismo acompañamiento, se dirigieron a la real cámara, en cuyo oratorio quedó colocado el rico presente de Su Santidad.

### De Palacio

Madrid, 22 (1'00)

Despacho regio

Ayer despacharon con el Rey, en Palacio, los Ministros de turno.

Banquete en Palacio

Los Reyes han obsequiado con un banquete a los portadores de la Rosa y al Nuncio de Su Santidad en Madrid, Monseñor Tedeschini.

Han asistido al banquete el Gobierno y los Obispos de Cádiz, Madrid-Alcalá, Salamanca, Cuenca y Valladolid.

Un traje de charra para la Reina

El Alcalde de Salamanca, acompañado de una comisión, entregará hoy un traje de charra a la Reina doña Victoria Eugenia.

Los comisionados serán obsequiados con un banquete por los Soberanos.

### Noticias varias

Madrid, 22 (1'00)

Nuevo Vicario general castrense

Ha sido nombrado Vicario general castrense el Obispo de Salamanca.

Ampliación de plazas

Se ha ampliado en 45 el número de plazas a proveer por los aspirantes a Secretarios judiciales.

La exportación del azúcar

Los miembros de la «Azucarera» se han dirigido al Ministro de Fomento, señor Gasset, pidiéndole influya cerca del Ministro de Hacienda, señor Villanueva, para que éste autorice la exportación de azúcar.

Firma regia

El Ministro de Gracia y Justicia sometió ayer numerosos decretos a la firma del Rey.

Ascenso

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha aprobado el ascenso del señor Núñez de Prado Montero.

Un discurso con escándalo

El señor Barriobero ha pronunciado en el Ateneo un violento discurso, protestando contra los monárquicos.

Los términos en que se expresó el exdiputado republicano indignaron a los monárquicos.

Se promovió gran escándalo, teniéndose que suspender el acto.

Visita protocolaria

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, ha recibido la visita protocolaria del Nuncio y de los portadores de la Rosa de Oro.

Concesión de mejoras

Se han otorgado mejoras al cuerpo de Prisiones.

El acta de Romanones.—El Alto personal

El señor Conde de Romanones nos ha dicho a los periodistas que aun no sabe cuál será el acta de Senador que aceptará.

Luego nos ha manifestado que ha conseguido que continúen en sus cargos el Subsecretario y los Directores generales romanonistas.

Prensa Asociada

## Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Sobre un atentado

Ha sido identificado el cadáver del individuo que en la madrugada de ayer fué víctima de un atentado en la calle del Arco del Teatro.

Se llamaba Alfredo Gómez Plauquet, y tiempo atrás había pertenecido al Sindicato único. Actualmente formaba parte de la junta directiva de la Juventud republicana aragonesa. También había pertenecido al grupo ácrata formado por Manuel Ramos y otros.

Con motivo de este suceso, fueron detenidos Isidro Grau Llorca y Agustín Freies Sibino, quienes ingresaron en los calabozos del juzgado. Se cree que no tuvieron participación en el hecho.

Fallecimiento en un trasatlántico

Anoche llegó de Buenos Aires el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

En la travesía de Cádiz a nuestro puerto falleció el segundo oficial de a bordo, don Carlos del Camino, que venía enfermo desde Canarias. Su cadáver ha sido desembarcado, y esta tarde se efectuará su entierro.

Pestaña a Bilbao

Parece que ayer marchó a Bilbao el lealder del Sindicato único, Angel Pestaña.

Mando militar

Se ha encargado del mando de la octava división, en Tarragona, el general don Cristóbal Bermúdez de Castro.

Carreras

En las carreras de caballos ha ganado el gran premio de 10.000 pesetas la yegua «Sennah», de M. Lieux.

La huelga de transportes

Continúa en el mismo estado la huelga de transportes.

Autorizados por el comité de huelga salieron algunos carros a retirar las basuras depositadas en las calles más céntricas.

«Solidaridad Obrera», órgano en la prensa de la «Confederación Regional del Trabajo de Cataluña», dice que mañana todo seguirá igual y que no se planteará, por tanto, la anunciada huelga general.

Un atraco

En la calle de San Antonio, de Tarrasa, al regresar a su domicilio un joven relacionado con la mejor sociedad de aquella población, fué atraído por dos individuos que, pistola en mano, le exigieron que les entregaran la cartera que contenía 9.025 pesetas en billetes.

Dicho joven acababa de salir de un garito de la calle de San Pedro.

Los atracadores le devolvieron la cartera y un billete de 25 pesetas para que otra vez tentara la suerte.

Paiou Gari.

Barcelona, 21 de Mayo.

### Pérdida

Ayer tarde desde el muelle al Borne se extravió un bolso de plata, de señora, conteniendo un rosario y un pañuelo. Se gratificará su devolución Apuntadores, 56 y 58.1.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME El vapor P. de Satrustegui saldrá el 25 de Mayo de Barcelona...

El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón...

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO El vapor Manuel Arnúz saldrá el día 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia...

LINEA DE BUENOS AIRES El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga...

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON El vapor C. López y López saldrá el 31 de Mayo de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz...

LINEA DE FERNANDO POO saldrá el 15 de Mayo de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante...

EXPEDICION COMERCIAL El vapor San Carlos saldrá el 14 de Mayo salvo contingencias de Bilbao, el 15 de Santander...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo...

TUBOS Y MANGUERAS

Tubos de Goma para Sulfatadores, MANGUERAS para Impeler y conducción de Vapor, MANGUERAS aspirantes...

Casa CODINA

Calle Unión 8, Palma Entre Mercado y Borne (FABRICA DE GOMAS)



Úlceras varicosas Antiguas de 8 años Curadas en un mes.

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre...



A. E. G. Tomson Houston Ibérica S. A.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE La Hormiga de Oro Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano-americanas...

Linea Píntillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 10 de Mayo el vapor Balmes...

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS Jarabe Vermífugo Sureda Pastillas cioroboreólicas Calleida Sureda...

Se vende una casa

En sitio céntrico de Palma, compuesta de zaguán, sótano, botiga, entresuelo, principal y segundo, tiene agua, Razón, Riera, 32.

Guayro con motor

Se vende: informes: Vellori, 25 o al Consejo del Club de Regatas.

Se vende

Ropero de tres cuerpos. Informarán de nueve a once, Peláres, 8-1.

GALERA

Se vende. De cuatro asientos, ligera, propia para médico. Sa-meritana, 19.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas. Santo Domingo, 32, entresuelo

Esquelas mortuorias y aniversario

de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

Centro de Anuncios Plaza de Santa Catalina, 10 - Palma

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen estas poblaciones aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin azo. Limpiamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender...

MATERIALES CONSTRUCCION PEREGIL 11 Y 13 TELEFONO 3-6-7